Université de Bourgogne 2004-05

Licence Sciences de la Vie et de la Terre- L2 module P4 - option CB

Examen
N° de carte d'étudiant: } ) l, z:QQ (’Z’ é) ) 5
Vendredi 20 mai 05 — 10h-12h M

Les temps sont donnés a titre indicatif. Répondre éventuellement sur le questionnaire

I) (25 mn) Analyse spectroscopique:
A partir des spectres RMN 'H et IR, retrouver la formule développée des composés A et B, parmi la liste
des composés suivants:

- 2-phénylpropane

- 4-méthoxy-benzaldéhyde

- phényl éthanoate d'éthyle

- 1-méthyl-1-phénylpropanone

- 3-chloropropionitrile
Justifier vos réponses en interprétant les signaux RMN et les bandes IR signalées par une fleche
Composé A:

WAVENUMBER CM!
1100 1000 700 650 625




Composé B:

IT) (25 mn) L'acide tuberculostatic 10 est préparée a partir du 2-décanol 1 de la facon suivante. Retrouver
les réactifs en justifiant vos réponses sans donner les mécanismes détaillés.
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III) (35mn);
Compléter le schéma réactionnel suivant, en donnant les réactifs et la structure des composés
anquants. Justifier la régiosélectivité de la réaction 9 ->10.
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Compléter le schéma réactionnel suivant en indiquant la stéréochimie des composés A, B C:

2 @ . j( A, 00 Pb(:)Ac),ﬁ

4 A 4
V) (15 mn)
On dispose de tous les réactifs minéraux et organiques nécessaires. Comment passer de A 2 B en un
/é minimum d’étapes. (Les mécanismes ne sont pas demandés en détail, mais les réactions doivent étre -
suffisamment expliquées)
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